
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員会の委員長が決定しました！ 

～王五小のために、よろしくお願いします～ 
よりよい学校生活を目指し、委員長を中心にそれぞれ計画的に活動を展開していきます。 
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「聞く」力で耕し、「挑戦」という種を育てる 

校長 大口 恵司 

校庭の木々が鮮やかな新緑に彩られ、目にまぶしい季節となりました。新年度のスタートから約一か月。子

供たちは、新しい担任や友達との生活に一日も早く慣れようと、日々一生懸命に過ごしています。教室からは

元気な笑い声や活発に意見を交わす声が響き、新しい学級としての形が少しずつ整ってきたことを、大変頼も

しく感じています。しかしその反面、４月の緊張が目に見えない疲れとして現れやすい時期でもあります。間

もなく訪れる大型連休は、ご家族で心身をゆっくりと休める貴重な時間にしていただきたいと思います。その

際、大切にしていただきたいのがお子様との対話です。４月からの学校生活の様子を、ゆったりとした気持ち

で「聞いて」あげてください。大人が深く耳を傾ける「向き合い方」を示すことは、子供にとって何よりの安

心感となり、次の一歩を踏み出すエネルギーに変わります。 

入学式で、一生の財産となる「聞く」という姿勢には三つのステージがあるという話をしました。 

一つめは、相手の話を最後まで飲み込み、しっかりと受け止める「礼儀」としての「大きな声を聞く」こと。

二つめは、友達の勇気ある発表や先生の静かな言葉に、自ら耳を澄ませる「小さな声を聞く」こと。実は、 

教科書以上に大切な学びのヒントは、この小さな声の中にこそ隠されています。 

そして三つめは、表情や後ろ姿から、言葉にならない相手の本当の思いを感じ取る「心の声を聞く」ことで

す。これらを積み重ねることで子供たちの感性は磨かれ、友達との絆も深まり、学校生活はより実り豊かなも

のへと変わっていきます。 

「聞く」ことが心を耕す準備だとするならば、そこへ「挑戦」という種をまくことこそが学びの「本質」で

す。種をまけば、時には芽が出ないこともありますが、失敗や間違いは学びの過程において当たり前のことで

す。「自分の声を聞いてもらえている」という安心感があるからこそ、子供たちは失敗を恐れずに「やってみ

る」勇気をもてます。間違えても、そこからまた他者の言葉を「聞く」ことで修正していく。この繰り返しが、

生きた関わり合いの中で「相手を思いやる力」や社会性を育むのです。どういう言葉が相手を笑顔にし、どん

な言葉が人を傷つけてしまうのか。日々、友達との生きた関わり合いの中で、時にはぶつかり、時には認め合

いながら、「相手を思いやる力」を教室という場で高めていきたいと考えています。 

子供たちが昨日よりも今日、今日よりも明日、自分の可能性を信じて力強く一歩を踏み出せるよう、教職員

一同、子供たちの放つ「小さな声」に全神経を集中させて耳を澄ませ、一人一人の挑戦を全力で支えてまいり

ます。 

～笑顔あふれる王五小 夢が広がる王五小～ 令和８年５月１日 
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４月２１日（火）に王子警察署の方を迎え、交通安全教室を行いました。道路 

 を歩く時の注意や歩道橋や横断歩道の渡り方について学習しました。警察の方と 

学校の周りを歩き、歩道を歩く時は、建物寄りを歩くことや横断歩道以外にも路 

地や曲がり角など危険が潜む場所においても左右をよく確認することなどを教え 

ていただきました。子供たちからは、「一人で登校する時でも今日安全な歩き方 

を教わったから安心した。」「警察の方と一緒に歩けて楽しかった。」との感想が 

挙げられました。学んだことを生かして、自分の身は自分で守り、一つしかない 

命を大事にしてほしいと思いました。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クラス紹介（３年生） 

 3 年生は１クラスのみですが、元気いっぱいでとても活発な学級   
です。3 年生になり、教室も仮校舎では 3 階になりました。自分 
たちが低学年の先輩になったという自覚をもち、 
学校のきまりを守る姿を下級生に見せようと頑張っています。 
学習面では社会科や理科、外国語活動、総合的な学習の時間 

といった新しい学習が始まり、「どんな学習をするのかな」と、 
わくわくした瞳で新しい教科書をめくる姿が見られました。 
給食当番や清掃活動にもとても積極的に取り組んでいます。仲 

間と協力して取り組むことの大切さや楽しさを実感している様子 
です。これからの１年間でどのような成長が見られるのか、楽し 
みにしています。 
 

交通安全教室 

 

     

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

６年担任    

 

６年生の１年生当番 

     

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

１年担任  

１年生を迎える会 

     

 

     

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

４月２２日（水）、１年生を迎える会が行われました。当日を迎えるにあた
り、２～６年生は心を込めて準備をしました。２年生は１年生への招待状を、
３年生はメッセージボードを作成し、５年生はペンダントをプレゼントしま
した。会の始めには、６年生と１年生が手をつなぎ、４年生によるリコーダー
演奏「ミッキーマウスマーチ」に迎えられて体育館へ入場しました。会場には
自然と笑顔が広がり、温かい雰囲気に包まれました。その後、代表委員会の進
行で、１年生の呼名や名刺交換ゲームが行われ、１年生は元気いっぱいに返事
をし、上級生や友達と楽しく交流することができました。これからも王五小の
一員として、クラスや上級生の友達と共に充実した学校生活を送ってほしい
と思います。 

４月９日（木）から、毎日６年生が１年生の朝の準備をサポートする活動に
取り組んでいます。「靴の揃え方」「名札の付け方」「荷物のしまい方」など、
一つ一つを丁寧に教え、伝えている６年生の姿がとても印象的です。休み時間
も１年生と遊んで過ごし、６年生も「１年生と遊べて楽しかった」と笑顔で教
室に戻ってきます。１年生当番の順番が回ってくることを楽しみにし、学校生
活をサポートすることにやりがいを感じている様子です。引き続き丁寧に教
え伝えていくことを通して、１年生が安心して学校生活を送ることができる
ようにしてもらいたいと考えています。 

６年生、いつもありがとう。 
 

２年担任 

 

 

３年担任      

 



 

学年より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年 

１年生３２名、元気に学校生活を送っていま
す。朝や帰りの支度、給食の配膳もがんばってい
ます。１年生を迎える会では、上級生からプレゼ
ントをもらったり、お礼の言葉や歌を披露した
り・・と大活躍でした。 
１年生は、連絡帳を書けるようになるまで、別

に学年便りを出しています。連絡やお知らせなど
は、学年だより「ひまわり」をご覧ください。 
 

 

３年 

〇書写の学習について 

5 月中旬から書写の学習を開始する予定です。
その際、以下のものをご準備していただきますよ
うお願いいたします。 

①習字セット（一つ一つに記名をしてください） 

②習字用のぞうきん 

＊書写の学習を行う日は、墨で汚れても構わない
服装でお願いいたします。 

〇国語辞典を使った学習について 

 連休明けから、国語辞典を使った学習を行いま
す。準備ができた方から学校に持たせてくださ
い。 

５年 

 5 年生としての学校生活がスタートし、約１か月

が経ちます。委員会活動も始まり、それぞれが自分

の仕事に張り切って取り組んでいます。高学年とし

てますます活躍していく姿が楽しみです。 

 

○裁縫セットについて 

６月から裁縫セットを使用しての学習に入る予

定です。「４月保護者会だより」をご参照いただき、

必要な道具をご用意いただきますようお願いいた

します。 

※裁縫道具は、全てのものに記名をしてください。 

※学校で購入される方は、５／８（金）までに申込 

用封筒を担任にご提出ください。 

２年 

〇生活科「めざせ 野さい作り名人」の学習 
生活科の学習で、ミニトマト、なす、ピーマンな

どを育てます。１年生で使ったアサガオ鉢を利用し
ます。土の高さを出すために、牛乳などの１リット
ル紙パックを２本分使いますので、用意できる方は
５月８日（金）までに洗って開いた状態で持たせて
ください。数が確保できるご家庭は、多めに持って
きてくださると助かります。 
〇消防写生会 
５月７日（木）に「はたらく消防写生会」があり

ます。校庭で行うので、敷物（レジャーシート）を
５月１日（金）までに持たせてください。 
〇グリンピースの皮むき体験 
５月１日（金）に２年生がグリンピースの皮むき

をして、給食で食べます。 

４年 

４年生としての学校生活が始まり、１か月
が経とうとしています。先日、１年生を迎え
る会が行われました。４年生は、１年生が入
退場する際、リコーダーで演奏のプレゼント
をしました。きれいな音色で、会場の雰囲気
を明るく華やかにしました。下級生に優しく
している姿もよく見かけ、とてもすてきな４
年生として日々過ごしています。 
 

６年 

始業式や入学式、一年生のお世話など、様々な活
動において学校のリーダーとしての自覚をもち、取
り組む姿が見られます。これからの活躍にも期待し
ています。 

○「こころの劇場」観劇について 

【日にち】５月２７日（水）【持ち物】校帽、水筒    
文京シビックホールに電車で行きます。電車賃に

ついては教材費から支払いをさせていだだきます
ので、持参の必要はありません。また、給食を食べ
てから出発しますので、お弁当も不要です。 
当日の終演時刻が１５：４０予定となっていま

す。帰校は１６：４０過ぎになることが予想されま
すので、ご承知おきください。 

 



 

 

◎運動会について 

   ３０日（土）に運動会を予定しています。今年度は帝京大学グラウンドでの開催となります。詳細については、別途

配布される「運動会のお知らせ」をご覧ください。 

５月行事予定 

日 曜 給食 児童に関わる事（学年） 
授業時数  

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

１ 金 

土 

日 

月 

火 

水 

木 

金 

土 

日 

月 

火 

水 

木 

金 

土 

日 

月 

火 

水 

木 

金 

土 

日 

月 

火 

水 

木 

金 

土 

日水 

○ 体育朝会① 体力テスト期間始 4 5 5 5 5  5 

２ 土                 

３ 日   憲法記念日             

４ 月   みどりの日             

５ 火   こどもの日             

６ 水   振替休日             

７ 木 ○ 消防写生会(1.2) 5 5 6 6  6 6 

８ 金 ○ 
避難訓練(引き渡し・中学合同)13:20～13:40引き渡し  

消防写生会予備日 
5 5 5 5 5 5 

９ 土                 

１０ 日                 

１１ 月 ○ 運動会時程始 キッズアスレチック(5)3.4h 5 5 5 5 5 5 

１２ 火 ○ 内科検診(1.6) 5 6 6 6 6 6 

１３ 水 ○   4 4 4 4 4 4 

１４ 木 ○ ほかほかタイム① 尿検査１次 5 5 6 6 6 6 

１５ 金 ○ 尿検査１次予備日 5 5 5 5 5 5 

１６ 土 × 土曜日授業 セーフティ教室・講演会 2h 授業参観（公開） 3 3 3 3 3 3 

１７ 日                 

１８ 月 ○ 委員会 校長講話 眼科検診(全) 教育実習始 5 5 5 5 6 6 

１９ 火 ○  5 6 6 6 6 6 

２０ 水 ○ なかよし班①1h 5 5 5 5 5 5 

２１ 木 ○ 資源回収②(6-2) 5 5 6 6 6 6 

２２ 金 ○   5 5 5 5 5 5 

２３ 土                 

２４ 日                 

２５ 月 ○ 運動会全体練習①朝.1.2h  5 5 5 5 6 6 

２６ 火 ○ 運動会全体練習①予備日  5 6 6 6 6 6 

２７ 水 ○ 運動会全体練習②朝.1h こころの劇場（6） 5 5 5 5 5 6 

２８ 木 

 

○ 運動会全体練習②予備日 リハーサル 5 5 6 6 6 6 

２９ 金 ○ 運動会前日準備 尿検査２次 4 4 4 4 4 4 

３０ 土 × 運動会 4 4 4 4 4 4 

３１ 日  運動会予備日①（B４）       

お知らせと連絡 


